

ÁRA 1 KORONA

A REGGEL

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Helyi előfizetés árak
 Egész évre — 280 K
 Fél évre — 150 K
 Negyed évre — 75 K
 Egyes szám ára 1 K
 Kiadóhivatal
 (Széchenyi-utca 39. sz.
 Kereskedelmi Testület)
 Telefon: 6.

Vidéki előfizetés árak
 Egész évre — 300 K
 Fél évre — 180 K
 Negyed évre — 80 K
 Egyes szám ára 1 K
 Szerkesztőség telefonja
 62. szám.
 (Széchenyi-nyomda)

Szerda, 1920. július 21.

FŐSZERKESZTŐ:
 HOVÁNYI KORNÉL

Miskolcz. X. évfolyam. 159. sz.

A kormány minden irányban rendet teremt.

Teleki miniszterelnök programot adott. — Külpolitikánk négy irányelve. — A bojkott, az orosz előnyomulás és Kun Béláék szabadonbocsátása.

Budapest, július 20. A Politikai Tudósító jelenti: Az Egyesült Nemzeti Keresztény Kisgazda és Földműves párt ma este 7 órakor a párhelyiség márványtermében értekezletet tartott, amelynek keretében a kormány tagjai bemutatkoztak a pártnak. Az értekezletet nagyatádi Szabó István, a párt korelnöke nyitotta meg. Azután Teleki Pál gróf miniszterelnök emelkedett szólásra és a következőket mondta:

A kormány kötelességének tartja, hogy elsősorban abban a pártban mutakozzék be, amelynek gyökerei vannak és amelynek programját megvalósítani lesz hivatott és köteles. Rendkívül nehéz pillanatokat élünk és igen nehéz körülmények között kellett átvenni a kormányt. Ugy a belső, mint a külső helyzet legnagyobb súllyal helyezkedik ránk. Hátort élünk még ma is, ugyanolyan küzdelemben élünk most is, mint az ellenforradalom idején, azzal a különbséggel, hogy a küzdelem ma sokkal nagyobb verveket öltött, ma sokkal nagyobb veszedelmekkel állunk szemben és a veszedelmek is sokkal nagyobb hatalmával kell megküzdenünk mindenütt. — Oroszországban, Csehországban, saját Felvidékünkön, Ausztriában és köröskörül mindenütt.

Mi ma éppen olyan előőrsei vagyunk, mint annak idején az ellenforradalmárok előőrsei voltak. annak a magyarságnak, amely ma Magyar országot vezeti. Ebben a küzdelemben meg kell állanunk a helyünket, mert ha nem, akkor az Európára nézve súlyos következményekkel járna.

Mi voltunk az elsők, akik magunkhoz tudtuk ragadni az előőrsi feladatot, akik a keresztény és nemzeti irányt először mertük nyíltan kimondani Európában. (Ugyvan!)

Remélem, hogy e feladatunkat egész keresztény Európa el fogja ismerni, fegyvertársakat fogunk Európában találni, mert ez a küzdelem nemcsak a mi, hanem Európa küzdelme is.

A nemzetgyűlésen részletesen fogom kifejteni a kormány programját minden tárcára vonatkozólag. Ha a kormány működésének hosszabb idő fog adni, gyors cselekvésre van szükség, gyors cselekvéssel kell megalapoznunk jövőnket, mert ha nem cselekszünk gyorsan, úgy az események körüöttünk sokkal nagyobb gyorsasággal folynak le, mint ahogy azt normális viszonyok követhetnék.

A kormánynak első feladata lesz, hogy minden irányban rendet teremtsen az országban.

Széles ez országban olyan tünetek kezdenek mutatkozni, melyek talán

abból merítettek reményt, hogy nem láttak bennünk olyan konszolidált erőt, amitől féltek volna és amit úgy vettek volna számba, mint ahogy azt kellene. Remélem, hogy a párt tagjai összefogva teljes erővel fogják megmutatni hogy cselekedni tudunk. Az egészséges párt igen rövid pártprogramot állított össze. Természetes, hogy én magam is ezt a pártprogramot fogadtam és a kormány a pártprogramok alapján áll.

A program első pontja az, hogy erőteljes kormányzatot akar, a jogrend teljes helyreállítását, de olyat, amely a keresztény és nemzeti irányzat képeire és hasonlóságára van teremtve. (Éljenzés.) Rágalom az, amit azok állítanak, akik ránk fogják, hogy retrograd irányban haladunk, vagy eltérünk arról az útról, amely egyedül helyes. Éppen mi vagyunk azok, akik a jogrendet minden irányban helyre akarjuk állítani és nem fogjuk megengedni, hogy a jogrend akár egyenesen, akár visszahatás szükségének reményében megdöntési kísérletnek legyen kitéve.

A másik főpont a pénzügyi helyzet szanalása. Erről részletesen a nemzetgyűlésen nyilatkozom. A pénzügyminiszter által beterjesztett törvényjavaslatokat magunkévé tesszük és lehető gyorsan tárgyalásra fogjuk venni. Harmadik kérdés a földreform megoldása, ezt is lehető gyorsan akarjuk előkészíteni.

A negyedik pont a közalkalmazottak bírák, ügyészek helyzetének a rendezése. Intézményesen biztosítani kívánjuk minél előbb a keresztény társadalmi érdekeket. Erre nézve egy közgazdasági, mint oktatásiügyi téren rövid idő alatt több javaslatot fogunk beterjeszteni.

Végül a kormányzó házfelosztási jogára vonatkozó törvényeket fogjuk előkészíteni. Nagy súllyal kívánunk helyezni mindezek mellett a szociális kérdésekre is. Olyan szociális munkaprogramot készítettünk, amely szintén a keresztény nemzeti irány megalapozására fog szolgálni.

Sürgősen rendezni fogjuk a vagonlakok helyzetét és a lakaskérdésben építkezéssel fogunk gyökeresen segíteni.

Erélyes külpolitikát kívánunk folytatni; különösen értem itt a bojkott kérdését és Kun Bélának ügyét.

E kérdések nincsenek összefüggés nélkül az orosz előnyomulás kérdésével.

A koncentrált támadás egyes részletei és egy kissé a Nyugattal szemben kívánom hangsúlyozni, hogy mi ezen a ponton nemcsak a magunk, hanem Európa érdekeit is védjük és a magunk részéről azt kívánjuk, hogy ezt Európa is ismerje el és ébredjen

ennek tudatára, mert a magyar bojkott után, ha ez majd erejét veszti, el fog következni azon hatalmak bojkottálása, amelyek most mint győztes államok állanak.

Ausztriával szemben is leszögezni kívánom, hogy nem vagyunk hajlandók elfogadni azt, hogy az osztrák kormány teljesen eltol minden felelősséget, akár a bojkott, akár Kun Béla szabadon bocsátása tekintetében (Zajos helyeslés).

A bojkottot részben olyanok is csinálták, a bojkott mozgalomban olyanok is részt vettek, akik az osztrák kormánynak meglehetősen magas rangú alkalmazottjai. Ugyanúgy áll a helyzet Kun Béla szabadon bocsátásának esetében is. Tény, hogy ez a kérdés már régóta elő volt készítve és ebben az osz-

trák kormány egyáltalában nincs felelősség nélkül. E kérdések tehát összefüggnek egymással és külügyminiszteri minőségemben a külfölddel szemben volt alkalmam erre rámutatni is. De összefüggnek e kérdések az orosz előnyomulással.

Itt egész Európaszerte küzdelem van a két világ, az internacionalista és a nacionalista, és az antikeresztény irányzat között. E küzdelem nekünk, akik a zászlóvivő szerepét vállaltuk, tovább kell vinnünk. Kívánjuk, sőt követeljük az elismerést, hogy a zászlóvivő szerepet becsüljük meg és a szerepünkbe miakat zászlóvivőket támogassanak és lássanak el olyan eszközökkel, amelyek lehetővé teszik, hogy a zászlót diadalra vihessük. Ez rövid körvonalakban az a bázis, amelyre helyezkedni akarunk és a párt támogatását kérjük. A miniszterelnök beszédjét a párt tagjai hosszantartó éljenzéssel fogadták. A párt nevében Eörfly Imre képviselő biztosította a kormányt a párt bizalmáról. Nagyatádi Szabó rövid zárószavai után az értekezlet 8 órakor véget ért.

Hivatalba lépett az új kormány.

A kormányzó levelei a lelépő miniszterekhez.

A hivatalos lap mai száma közli Horthy kormányzónak a távozó kormány tagjaihoz és az új kormányhoz intézett kéziratát. A távozó miniszterelnökhöz a következő kéziratot intézte: „Kedves dr. Simonyi Semadám! A magyar királyi ösztöminisztérium általam elfogadott hivatali lemondása következtében Önt magyar kir. miniszterelnöki állásától saját kérelmére ezennel felmentem. Fogadja ez alkalommal az országnak nehéz viszonyok között fáradszaktalan buzgalommal teljesített önzetlen és odaadó szolgálataért teljes elismerésemet és köszönetemet.

Budapest, július 20. Ferdnándy Gyula belügyminiszter elfoglalta állását a belügyminisztériumban. Hivatalos fogadtatás eddig nem volt. A kereskedelemügyi minisztériumban ma délben megjelent Rubinek Gyula, átvette hivatalát a távozó Emich

Gusztávótól. Az igazságügyminisztériumban, ahol az új miniszter Tomcsány Vilmos Pál már a kora délelőtti órákban megjelent, nem volt fogadtatás, a miniszter maga járta végig a hivatali helyiségeket. Sréter hadügyminiszter fogadtatása iránt intézkedés még nem történt. Az új kormány első minisztertanácsát holnap este tartja meg.

Budapest, július 20. (MTI.) A magyar kormány tagjai Teleki Pál gróf miniszterelnök vezetésével együttesen bemutatkozó látogatást tettek ma este fel 7 órakor a többségi pártok Eösterházi-utcai párhelyiségében. A kormányzó ma délelőtt 11 órakor Simonyi Semadám dr. lelépő miniszterelnököt bucsukihallgatáson fogadta, utána Dömötör Mihály lelépő hadügyminisztert és Emich Gusztáv lelépő kereskedelmi minisztert fogadta kihallgatáson.

Anarchia Pekingben.

Bécs, július 20. A Neue Freie Presse jelenti Párisból: Az Excelsior közli, hogy Pekingben újra az anarchia vi szállításáról szóló hírek keringenek. A császári család felkérte a diplomáciai testületet, hogy vizsgálja meg a hírek valódiságát és védelmet kért.

Összeesküvés a szultán ellen.

Amsterdam, július 20. Times jelel, hogy a török rendőrség összeesküvést fedezett fel, melynek az volt a célja, hogy a szultánt meggyilkolja.

Francia tiszték a lengyel hadseregben.

Boroszló, július 20. A Lengyelországban tartózkodó fr. tiszték parancsot kaptak, hogy a lengyel katonai hatóságok rendelkezésére álljanak.

Megjöttek a francia hadifoglyok.

Királyhida, július 20. Franciaországból ma érkeztek meg Királyhírára az utolsó magyar hadifoglyok, 159 katona és 1 tiszt. Franciaországban most már mindössze csak 5-6 ember maradt, akik közül a legtöbbet büntetésből nem jöhetnek meg el.

A bolsevikiek békéje csak hazugság volt.

Bécs, július 20. A Neue Freie Pressenek táviratozzák Varsóból: A kormány helyzete jelentékenyen megváltozott. A baloldali centumpárti kormány tervét elejtették. Paderevszkyt kinevezték Lengyelország képviselőjévé a legfőbb tanácsba. A közrend és nyugalom helyreállítására önkéntes polgári miliciát szerveztek, amely a belügyminisztérium hatáskörébe tartozik és már meg is kezdte működését.

Bécs, július 20. Trockij lapja, a Pravda cikket közölte, amelyben azt mondja, hogy Oroszország csakis, Lengyel tanácskormányval hajlandó békét kötni. A Neue Freie Presse munkatársa megkérdezte erre vonatkozólag a bécsi lengyel követet, aki a következő választ adta: Amidőn Lengyelország, amely tisztában volt a bolsevikiek szándékaival, figyelmeztette Európát arra a veszedelemre, nem vették eléggé figyelembe. Most eldobta álarcat Moszkva és megmutatta igazi arcát. Az egész világ tudhatja már, hogy a bolsevikiek állítólagos békés hajlandósága csak hazugság volt. A bolsevikiek karddal akarják terjeszteni eszméiket Európában és Lengyelországot akarják felhasználni a kommunizmus imperialista céljainak támadó bázisul. Csoda-e, hogy országunk szerveződik és minden erejét összeszedi, hogy megállítsa a bolsevikiek előnyomulását. Lengyelország sohasem fogja magát alávetni Lenin diktatúrájának. (MTI.)

Varsó, július 20. A lengyelek július 17-én a következő jelentést adták ki: A bolsevik csapatok folytatják előnyomulásukat a Vlna-Grodnó vasúti vonalon mentén. A Klepacz-Leiputi vonalon kemény harcok vannak folyamatban. Csapatok Lida felől visszavonultak. Az ellenség elérte a Tarianovce-Novosielski vonalat. Az ellenség kísérletét, hogy a Styr folyón átkeljen, az ellenség nagy vesztesége mellett megghiúsítottuk. Még helyi sikereket sem értek el. Dubno vidéken a harcok reánk nézve kedvező fordulatot vettek. Az ellenséges lovas csapatokat északkeleti irányban visszavonulásra kényszerítettük és a visszavonuló csapatokat repülőgépek sikeresen bombázták. Katerburnot és Janosét, valamint Vorinkát az ellenségtől meg tisztítottuk. Megghiúsítottuk az ellenségnek a Pruthon való átkelési kísérletét.

Parád fejlesztése.

Budapest, július 20. Győnyösi tudósítónk jelenti: Mint ismeretes, gróf Károlyi Mihály hitbizományait zár alá vették és zargondnokul Greccsák Károly volt kuriai elnököt rendelték ki. Greccsák bojárta a hatalmas birtokot. Parád fürdőt ki akarja építtetni és a fürdőt modern, hatalmas szállókat akar emelni.

Értékhatatlások a bécsi tőzsdén.

Bécs, július 20. A mai bécsi tőzsdén túlnyomólag gyenge üzletmenet mellett kedvtelen volt a hangulat. Az új adójavaslatok kellette aggodalmak mellett elkedvetlenül hatott a külpolitikai helyzet kedvezőtlen megítélése, amire az angol-orosz szövetség adott okot. A kulisszban jelentéktelen ingadozások történtek, nagyobb árcsökkenések nélkül, míg a korlátértékek nagyobb mértékben hanyatlottak, a befektetési értékek szintén gyöngültek.

Grosz mintára készült a magyar szovjetalkotmány.

A népbiztos a vádlottak padján. Kelen vádlott kihallgatása.

Budapest, július 29. A népbiztosok bűnpereben délelőtt folytatták a tárgyalást. Kalmár Henriket hallgatták ki folytatásosan, aki azt vallotta, hogy több ízben is le akart mondani állásáról a bolsevisták üzelmei miatt, amikor az elnök megkérdezte, hogy mit ért ez alatt, ki tért a szombat-helyi eseményekre. Kalmár Henrik népbiztos kihallgatása után Nagy György indítványt terjesztett be, hogy Magyarország kormányzójától kérje a bíróság, hogy a Károlyi-kormány tanuként beidézett tagjait mentse fel a titoktartás kötelezettsége alól és adjon engedélyt, hogy a pör folyamán valamást tehessenek. Előterjesztését azzal indokolta, hogy e kérdés miatt ne kelljen a tárgyalást felfüggeszteni. Acél fűgyszéket az indítványt egyelőre idő előtti nek tartja, de ha a bíróság úgy gondolja, kész a választ megadni a vádlottak kihallgatása után óhajtaná e kérdésben álláspontját kifejteni. Ezzel Kalmár kihallgatása véget ért és az elnök fél 12 órakor szünetet adott.

Szünet után Kelen József kihallgatására tért át a bíróság. Szuronyos ör vezeti be Kelen, Korvin-Klein Ottó batiját. Kijelenti, hogy nem érzi magát bűnösnek. Azután a gyűjtőfogházi eseményekről beszél. En is tettem ilyen látogatást, ugyan, szegény boldogult öcsémnél, (Korvin-Klein Ottót érti, akit azóta kivégeztek). Azután a diktatura kiterjesztésének körülményeit mondja el. A március 22-iki munkástanácsi ülésén ott volt.

Elnök: Március elején hány kommunista és szocialista volt?

Kelen: Amikor a kommunista vezéreket a gyűjtőfogházba vitték, a lapok híradása szerint 4000 lehetett a kommunisták száma, a szocialisták félmilliónál is többen voltak.

Elnök: A maga testvére, aki a tuzsok szedésének főmestere volt, orosz minta szerint dolgozott akkor is, mikor a rendeleteket meghozták. Olyan büncselekményeket kreáltak, amelyek a mi törvényeinkben nincsenek. A forradalmi törvényszékről szóló rendeletet is Oroszországból hozták.

Kelen: Tudom, hogy az első néhány nap alatt egy csomó rendelet készült, de én azoknak csak a címét futottam át.

Elnök: Ismerte a vörös hadsereg felállításáról szóló rendeletet?

Kelen: A hadsereggel, nem foglalkoztam, mert nem voltam szakértő.

Csekmanek: A kormányzótanácsi ülésen sohasé szólalt fel?

Kelen: Emlékezetem szerint nem.

Csekmanek: Akkor mire való volt a kormányzótanács? Hiszen akkor meg lehet öni az egész világot anélkül, hogy valaki felelős volna érte.

Kelen: Ha a bíróság elítéli, ez a bíróság legjobb meggyőződése szerint történik. Az én hivatásom az volt, hogy a városban legyen víz és vilamos erő. A többivel nem törődtem, tehát nem érzem magam felelősnek.

Csekmanek: De tudta, hogy a csöcselék itél.

Kelen: Nem tudtam, hogy kik a bírák.

A tárgyalást ezután holnap 9 órára halasztották.

Meghiusult a lengyel-litván megegyezés.

Genf, július 20. A Times varsói tudósítója jelenti, hogy a lengyel kormány a litván függetlenség elismerése után megkísérelte a vilnai ügy bírósági elintézését, hogy megakadályozza az oroszok és litvánok barátkozását. A Vilnában folytatott tárgyalások azonban eredménytelenül végződtek, mert a litvánok semmiféle engedékenységre se hajlandók és követelik, hogy a lengyel csapatok távozzanak el Vilnából. A litvánok követelését az angol misszió vezetője is támogatja. A litvánok magatartásának az a magyarázata, hogy épen most kötöttek egyezményt Moszkvával, amely megadta nekik a Riga és Crodnov felett a teljes suverentitást. A lengyel-litván megegyezés tehát véglegesen megghiúsult. (MTI.)

Irredenta vasuti merénylet.

Budapest, július 20. Arra hirre, hogy a jugoszlávok megszállták az astelli medencét, amelyet a békeszerződés értelmében kellett nekik átadni, az éjjel Mitteladorf mellett ismeretlen tettesek felszedték a vasúti síneket. A vasuti alkalmazottakat figyelmeztették, hogy ne indítsanak el vonatot, Murekból azonban mégis elindítottak egy személyvonatot és ezen a helyen; ahol a síneket felszedték, a vonat mozdonya, postakocsija, egy csomagszállító és teherkocsija kisiklott. Murekból segélyvonatot indítottak utnak, amely a síneken maradt kocsikat visszaszállítja. Emberéletben kár nem esett. A forgalom teljesen szünetel.

Cseh-lengyel közeledés.

Bécs, július 20. (MTI.) A Neue Freie Pressének jelenti Berlinből. Illetékes lengyel helyen kijelentettek, hogy a lengyel kormány fordulópontra tartja a tescheni kérdésben hozott döntését a legfelsőbb tanácsnak, Lengyelország és Csehország egymáshoz való viszonyára nézve és azt hiszi, hogy ennek folytán a jövőben közeledés jöhet létre a két állam között. A lengyel kormány hivatalos kommunikében fogja közölni ezt a felfogást.

Franciaország leghatalmasabb rádiója.

Páris, július 20. A Bordauxi La Fayette szikratáviró állomás építők munkáját befejezték. Ennek az állomásnak a teljesítő képessége kétszer olyan nagy lesz, mint a már meglévő állomásé, mert működésükre 20.000 kilométerre terjed. Franciaország ilyen módon összeköttetésbe jut a legtávolabbi vidékekkel. (MTI.)

Hókatasztrófa Buenos-Ayresben.

Buenos-Ayres, július 20. 300 esztendő óta másodszor van Buenos-Ayresben hóvihar. A nagy hótömeg valamilyen villanytelepen zavart okozott és az áramvezetékek megrongálódása miatt a város egészen sötétben maradt. A közúti vasút forgalmat abba kellett hagyni. Mar del Plata közelében 20 halálc órák elszűrt a viharban. 20 ember elpusztult.

Borzasztó robbanás Saarelbeneben.

Ludwigshafen, július 20. Saarge-müden mellett Saarlbenner erdőben 200 barakkban tűzvérségi municiót helyeztek el, amely a német hadseregé volt. A nagy hőstétől az erdő egyrésze tüzet fogott és a tűz áttért a barakkokra is, amelyek rettenetes robbanással a levegőbe repültek. Messze környéken valamennyi ablakot bevett a robbanás, 500 ház tetejét leszakította és a szabadban tartózkodó embereket a földhöz vágta. Általános pánik keletkezett. A lakosság nagyrésze elhagyta lakhelyét. A tűz oltására francia katonák érkeztek. Az egész vidék erdejét ki kellett vágni és a robbanás színteréről 100 méter széles árkot vontak. 200 waggonnal külön vonatot indítottak el, hogy a lakosságot és ingóságait elszállítsák.

Megvették a Bécsi Magyar Ujságot.

Budapest, július 20. Bécsből jelentik nekünk: A Bécsi Magyar Ujság a napokban gazdát cserélt. Eddigi tulajdonosa Jolesch rózsahágyi gyáros a lapot eladta Braun Márkus magyar származású amerikai állam-polgárnak. A mult hét szerdáján ugyanis megjelent Braun a lap szerkesztőségében és kijelentette, hogy a lap eddigi irányát megváltoztatja, előbb azonban leutazik Budapestre és ott személyesen győződik, hogy van e fehér terror, vagy nincs. Tapasztalatainak eredménye szerint fogja megállapítani az ujság jövődó belí irányát is. Braun már el is utazott Bécsből. A régi tulajdonos egymillió koronát keresett az üzleten.

London leszereli a bojkottot.

Budapest, július 20. A Nieuwe Curant értesítése szerint a londoni szakszervezetekben mozgalom indult meg, hogy a Magyarország elleni bojkottot, amelynek céltalanságát és tarthatatlanságát belátták, leszereljék. Több jel arra mutat, hogy a közeli időben ez meg is fog történni.

Hajóparkunkat Olaszország kapja.

Róma július 20. (MTI.) A Spaaban tartott tanácskozáson a kártérítés összegének felosztásánál elhatározták, hogy Olaszország az egész osztrák és magyar hajóparkkal kártalanítja azokért a veszteségekért, melyeket kereskedelmi flottája a háboru alatt szenvedett. Az átadandó osztrák és magyar hajó értékét a jövőteli összegből leírják.

A vérszegény bojkott.

Budapest, július 20. Miután a bécsi munkás tanácsok önhatalmulag ismét két vagon Németországba szánt gyümölcsöt és zöldséget foglaltak le, a magyar külügyminiszter energikus lépéseket tett, tiltakozott az osztrák kormánytól ezen önhatalmu eljárás ellen. Egyébként 17-én 70 vagon, 18-án 57 vagon, tegnap 17 vagon amerikai áru jött át az osztrák határon Magyarországra Gyánafalván keresztül, ezenkívül a közlekedési miniszter jelentést kapott arról, hogy Jugoszláviából a magyar fogyasztás részére lekötött gabona mennyiségből 34 vagon buza érkezett Szabadkáról Magyar területre.

Hogyan aratnak Cseh-Szlovákiában?

(A Reggel tudósítójától.) Már több ízben foglalkoztunk lapunkban a megszállott területeken történő lehetetlen állapokról és már többször ismertettük olvasóinkkal a megszállók által elkövetett anomáliákat. Munkatársainknak ma alkalma volt egy magas állású hivatalnokkal beszélni, aki tegnap tért vissza a demarkációs vonalról és az ottani állapotokról a következőket mondotta:

— A csehek által megszállott területen már javában folynak a cséplési munkálatok, de napirenden vannak a surlódások, az összetűzések a magyarok és a cseh hatóságok között. A cséplésnél cseh katonák állnak, akik éber szemmel ügyelnek mindenre, ami ott történik.

Amikor a cséplésnek vége van, a cseh katonák lemérik a gazdáknak járó mennyiséget, a többit elreklvirálják. Éjszakánként körülzárják az egyes falvakat, hogy megakadályozzák az esetleges csempészéseket. A gazdák között a csehek eme eljárása nagy elégtelenséget okozott és izzóvá tette a hangulatot. A csehek látva a lakosság elégtelenségét és félve esetleges zavargásoktól, vasárnap már kihirdették az ostromállapotot.

Eddig tart a nyilatkozat, mely klasszikusan igazolja a csehek által elkövetett és naponként megismétlődő atrocitásokat.

A zenedei szakbizottság ülése.

Felemlik a zeneiskolai tandíjat.

(A Reggel tudósítójától.) Kedden délután 4 órai kezdettel tartotta meg a város zenei szakbizottsága ülését Szentpáli István dr. polgármester elnöke alatt. Az ülés főtárgyát Koller Ferenc h. igazgatónak a városi zeneiskola működéséről felolvasott ez évi jelentése képezte.

A zeneiskola növendékeinek a száma 649-re emelkedett és ha a nagy foku teremhiány ezt nem akadályozza, még többre is emelkedett volna. Általában a tanteremhiány az oka annak, mint az évi jelentés mondja, hogy az iskola nem fejlődhetett olyan mértékben, mint ahogyan rendes viszonyok mellett fejlődhetett volna. Ismerteti továbbá az évi jelentés azt a tarthatatlan állapotot, hogy az igazgatónak — akinek munkáját amúgy is a növendékek és szülők zavarják, az igazgatói irodában kell hegedőórát megtartani. A zeneiskola növendékéi több ízben szerepeltek sikerrel a nyilvánosság előtt. Így ez évben április 24-én tartották a Korona szálló nagytermében zene- és ének hangversenyt. Az iskola magasabb színvonalára vall az a körülmény, hogy a növendékek közül többeket hangversenyeken való részvételre is felkérték. A tanári kar tagjai is kiválóan szerepeltek a vidéken is.

Koller igazgató ezután javaslatot nyújtott be a zeneiskolai tandíjak fölemelését illetőleg, melyet a bizottság elfogadott.

Az évi jelentés felolvasása után a bizottság zárt ülésben a városi zeneiskola igazgatói állásának betöltési módjairól tárgyalt.

Jtélkezik a bíróság Hunyadi felett.

Megkeszték a lopási bűnygyek tárgyalását. — Mit vallanak a vádlottak? — Hunyadi becsületességével kérkedik.

(A Reggel tudósítójától.) Ma folytatta a bíróság Hunyadi és társai bűnygyének tárgyalását. A kir. ügyészség az első ügyben Hunyadit 1 rablás kísérlete és 8 lopással, bűntársait: Gál Béla lakatoszegedet 9 lopás K. J. fiatakorut 7 lopás, G. Gy.-t pedig 2 lopás és 5 lopásban való bűnrészességgel vádolja. Ezenkívül még több vádlottat vonnak felelősségre orgazdaság büntetéseért.

Hunyadi beismerte a bűncelekmények elkövetését. Gál Béla és a fiatakoruak szintén ilyen értelemben vallanak. Az orgazdaság után a sértetteket hallgatták ki, majd a tárgyalás folytatását délután 3 órára halasztották.

A delutáni tárgyaláson új ügyet vettek elő. E szerint Takács Sándor mályi lakost 9 lopással, Kilecz Mihály péksegedet 7 lopással, Kertész Mihályt 6 lopással, Hunyadi Józsefet 5 lopással és végül Hunyadi Jánosné 2 orgazdaság büntetével vádolják. A vád szerint Barna Sándor Széchenyi-utca 123. szám alatti ró-főskereskedő üzletéből a redőny felszítése után 1919. szeptemberben huszezer korona készpénzt és árukat vittek el. Schwartz Miksané Mindszent-utca 13. sz. alatti üzletéből készpénzt, Szepcsik István Deák utca 22. sz. a üzletéből 4000 koronán felüli ingóságokat, Rábel Albert cukrásztól huszezer koronát, Mayer József vendéglőstől elemiszereket,

Dick Miklós Templom utca 3. sz. a. pincéjéből 15000 kor. értékű árut, Krausz József zálogostól 15000 kor. értékű zálogtárgyakat loptak el.

Takács Sándor beismerte bűneit. Azzal védekezett, hogy családjával heteken át sós ugorkán és főtt kukoricán élt és ezért vetemedett a lopásokra. Az elnök ezután rabizonyítja, hogy már négyszer volt büntetve. Kilecz Mihály szintén beismerő vallomást tesz. Szabó Mihály ugyanígy vall és hozzáteszi, hogy a pénz a Hunyadi konyhájában osztozott.

Hunyadi töredelmesen beismeri hogy a vád tárgyává tett lopásokat tényleg elkövette. Ezután heves vita támad a felett, hogy a lopott pénzekből ki, mennyit kapott. Hunyadi cimborái azt állítják, hogy ők becsapódtak, mert aránytalanul kis összegeket kaptak. Mire Hunyadi büszkén kivágja: sokkal becsületebb vagyok, semhogy pénzt kezelnek el. Általános derűtlenség támad a tárgyaló teremben és Györy kir. ügyész is megjegyzi: „Hiszen Hunyadi becsületes ember.”

Hunyadi Jánosné hallgatták ki ezután, akihez Takács János két alkalommal vitt lopott holmikat. Azt állítja, hogy nem volt tudomása arról, hogy ezek a tárgyak bűncelekményből származnak. A tárgyalást szerda reggel 9 órakor folytatják.

Tőzsde.

Budapest, július 20. A mai tőzsdemegnyitás tartózkodó irányzatú volt. Mersékelt forgalom mellett különösen a külpiacra, majdnem valamennyi papírfolyam lemorzsolódott. Az ület továbbí folyamára a külföldi tőzsdékről érkező kedvezőbb hírekre egy kis szilárdság volt észrevehető, de nagyobb méreteket nem öltött. Mindössze egynehány speciális érték emelkedett, így élénken keresték a Viktória malom részvényeit az angol tranzakció hírére és a közutit. A valutapiac a mult heti forgalomhoz képest megcsappant és kisebb mértékű áresések fordultak elő.

Értékek: Magyar Hitel 1835, Osztrák Hitel 948, Kereskedelmi Bank 6575, Magyar Bank 875, Lezámitoló Bank 870, Magyar-Olasz Bank 720, Hazai Bank 669, Ingatlan 1010, Forgalmi 590, Viktória 5100, Borsod-Miskolc czi 2600, Beocsini 4000, Drasche 1770, Saigó 5770, Urikány 4570, Fegyvergyár 14100, Ganz-Danubius 16000, Adria 11500, Déli Vasut 405, Államvasut 3375, Klotild 2250.

Valuták: Lei 464—480, márka 460—470, font 620—640, francia frank 1320—1370, svájci frank 2900—3000, dollár 145—165, napoleon 580—610, lira 980—1030, rubel 310—380, szokol 350—365, korona dinár 950—990, frank dinár 950—990.

Devizák: Amsterdam 57—60, Koppenhaga 2550—2700, Kriisztiania 2600—2700, Németország 415—430, Olasz 980—1020, Svájc 2875—3000, Prága 3525—3675, Stockholm 3450 3600, wieni kifizetés 925—965.

Zürich, július 20. Devizazárlat: Berlin 1460, Washington 573, London 2196, Páris 4685, Milano 3290, Prága 1250, Zágráb 865, Budapest 350, Varsó 345, Bécs 375 és Osztrák bélyegzett bankjegy 385. (MTI)

Ukránia Lemberget követeli.

Budapest, július 20. A Magyarország irja: Cseh forrás szerint az ukránok a lengyelek ellen fordultak és Lemberget követelik. Petrasevics ukrán köztársasági elnök Párisból hazatérteben ugyanis Prágába érkezett és látogatást tett Massaryk elnökkel. Ebből az alkalomból közzétették azt a táviratot, amelyet az ukrán kormány küldött a legfelsőbb tanácsnak Párisba. Ebben a táviratban Lengyelországot ősi ellenségének monda az ukrán kormány, amely veszélyezteteti az ukránoknak Lemberg városára támasztott kétségtelen igényeit. Az ukrán nemzet azonban 100.000 jól felszerelt katonára támaszkodva, nem nyugszik mindaddig, amíg Lemberg városát meg nem szabadítja a lengyel uralomtól.

A jugoszláv-olasz konfliktus

Budapest, július 20. Az Est jelenti: Triestből jelentik, hogy a kormány intézkedései folytán a nyugalom helyreállt. A legutóbbi napokban okot kár eddigi becslések szerint 30 millióra rug.

A német trónörökös reménykedik.

Páris, július 20. A Chicago Tribune munkatársa beszélgetést folytatott a volt német trónörökössel, aki egyebek között a következőket mondotta: Még csak 35 éves vagyok és nem tölthetem el egész életemet tétlenül. Németország dolgában nem ringatom magam illuziókban és jól tudom, hogy a legjobb esetben csak majd 15 év múlva térhetek vissza hazámba. A legszívesebben az Egyesült Államokba szeretnék kivándorolni és remélem, hogy az előkiválasztás után kapok beutazási engedélyt. Ha nem mehetek Amerikába, akkor Spanyolországba vándorlok ki.

HIREK

Plakátok

hirdetik városszerte, hogy július hó 25-én, vasárnap nagy nap lesz a Népkerben. Vörös és kék plakátok százai hirdetik, hogy vasárnap eleven, fürge, hangulatos mulatók tömegétől lesz élénk a Népker. Hatalmas, feltűnően ríktó plakátok hirdetik ma délutántól az újságírók és színészek footballmérkőzését. Ideges kíváncsisággal várja mindenki a nagy nap eljövételét, mert vasárnap mindenki a Népkerben lesz, hogy benézessen Somogyi Emmi kávéházába és meghallgassa Rónai Hermin jóslásait és mulasson Koronkay „Becsali” csárdájában. Eleven, nyugsgó élet lesz vasárnap a Népkerben mulatók tól lesznek hangosak a barok es bohém újságírók és színészek produkcióit fogja élvezni a város.

— Értekezlet a kormánybiztosnál. Csütörtökön, e hó 22 én Lichtenstein kormánybiztos hivatalos helyiségében értekezlet lesz, melyen a menekültek elhelyezéséről fognak tárgyalni.

— Magántisztviselők alkalmi társasága táncmulatságot rendez a Népkerben július 22 én este fel 9 órai kezdettel. A táncmulatságot kabaré előzi meg, mely után reggelig tartó tánc lesz. Jegyek korlátolt számban még kaphatók Silbiger József postókereskedésében (a Kigyó-gyógytár mellett).

— A Borsodi Bükk-Egylet közgyűlése. A Borsodi Bükk-Egylet f. évi július hó 25 én, vasárnap délelőtt 11 órakor tartja közgyűlését a Szentlélek-i romoknál, ahova ez alkalomra kirándulást rendez. Ezen közgyűlésre egyesületünk tagjait és a turistaság iránt érdeklődő közönséget meghívjuk és szives megjelenését kerjük. Miskolc, 1920 július hó 18-án. Báró Vay Elemér, diszelnök. Thury József, elnök. Kúhue Andor, ügyv. alelnök. Dr. Barcza Ferenc, titkár.

— Weidlich Pál cukorárúsítási kérelme a tanács előtt. Weidlich Pál helybeli kereskedő kérte a tanácsot, hogy engedélyezze, miszerint ő kristálycukrot kilogrammonként 140 koronáért forgalomba hozhasson. A tanácsülés a kérelmet teljesítette.

— Elsőrangú gépirónót keres a miskolczi m. kir. kerületi főkapitányság. Jelentkezés: Abbázia-szálló, 25. számú szoba. Kerületi főkapitányság.

— Meglopta a cselédje. Kedd este 8 órakor megjelent a rendőrségen Drevey Miklósné és jelentést tett az ügyeletes rendőr tiszttól, hogy cselédje, amíg ő férje üzletében volt és nevelőnője kis gyermekével a Népkerben tartózkodott, feltörte a háló szobában lévő fehéreműszekrényt és az ott talált összes fehéreműt és a nevelő nő ruháinak egy részét összecsomagolva megszökött. A cseléd feltűnően kövér, becsot barna szeme van, szokésekor fehér bluzt és sötétbarna szoknyát viselt. A rendőrség erélyes nyomozást indított a tolvaj cseléd leány kézrekerítése iránt és megtett minden intézkedést, hogy a tolvaj a várost el ne hagyhassa.

— Elveszik a szőlő-óktól a puskat. A Vadásztársulat kérésére a szőlőcsészőktől a vadászfegyvereket bevonták, mert az érok a hasznos vadakat is pusztították. A rendőrfőnök a vadászpuskákat revolverekkel cserélte ki.

— **Izr. gyermeknyaralattal akció.** Felhívtnak azon szülők, akiknél a gyermekek csak lakáson vannak, hogy folyó hó 22-én reggel 8 órakor a hitközség udvarán (Deák-utca) a gyermekekkel pontosan megjelenni sziveskedjenek. Deborah Nőegylet.

— **A Kisiparosok Szövetségének** azon borbély tagjai, akik denaturált szeszre befizettek, a szeszt folyó hó 22-től, csütörtöktől kezdve vegyék át Garai Lajos és Társa festék, lack és keze árú raktárában Király u. ca. 34. szám. úvegát mindenki magával vigyen. A Szövetség titkársága. A Kisiparos Szövetség felhívja tagjait, hogy folyó hó 21. 22. és 23-án jelentkeznek be a Szövetség irodájában buzaigényeiket.

— **A tűzoltók csizmái.** Borsos Kálmán ajánlatot tett a városnak, hogy hajlandó a tűzoltóság részére szükséges 19 pár csizmát, darabonként 1200 koronáért elkészíteni, ha pedig a város ad anyagot, akkor 400 korona munkabért számítana fel. A tanács az utóbbi ajánlatot fogadta el.

— **Felhívás.** A miskolci Lengyel Konzulátus folyó évi augusztus hó 4-én Lengyelországba hazatérő vonat szándékozik Miskolcra indítani. Mindazon a lengyel állampolgárok, akik a vonattal hazájukba visszatérni kívánnak okmányokkal és 2 fényképpel és 100 korona utiköltséggel ellátva a Konzulátusnál Miskolcz, Korona szálló folyó hó 29-ig naponta délelőtt 10—12 óra között jelentkezzenek.

— **Értesítés.** Ipartestületünkhöz a mai nappal különféle faszegminták érkeztek, felhívtnak mindazon cipész és csizmadia önálló munkaadók, kik arra igényt tartanak és a faszögre előjegyezni kívánnak, hogy azt folyó hó 25-ig a testületnél a hivatalos órák alatt jelentkeznek be. — Ipartestületi elnökség.

— **Trafikosztás.** Csütörtökön osztják szét a dohányosok között a trafikot. A nagytörsében a kisárusok A-K-ig délelőtt 8—12-ig, L-Z-ig délután 2—5-ig vétetik át a nekik járó mennyiséget. A fejadag a következő: 1 cigarettadohány a 25 gr., 10 cigareta és 2 szivar.

— **Értesítem a közönséget,** hogy a 2 éven aluli gyermekek részére kiadott Stefánia szövetségi cukorjegyre, illetve annak július hó 21-től esedékes szelvényeire szelvényenként 25 dg. kristálycukor és 25 dg. buza dara (griz) vásárolható a buzatéri városi élelmiszerüzletben. A 25 dg. cukor ára 28 korona, a 25 dg. griz ára pedig 3 korona. Miskolcz, 1920 július hó 20. Dr. Szentpáli István polgármester.

— **Hirdetmény.** 8171—ki. 19.0. A volt megfigyelő (barakk) állomás céljaira igénybe vett földterületek után járó kártalanítási ügyben a kártalanítási összeg megállapítása és kiutalása érdekében folyó évi augusztus hó 4-én délelőtt 10 órakor a városháza tanácsstermében folytatolagos bizottsági ülést hívtam össze. Erről az érdekeltektől tulajdonosokat az al értesítem, hogy a bizottsági ülésen személyesen jelenjenek meg vagy megfelelő képviselő testületről gondoskodjanak, miután a kártalanítási összeg megállapítása tárgyában a bizottság távollétük dacára határozni fog. Miskolcz, 1920 július hó 20-án. Dr. Hodobay Sándor, polgármester h.

— **Értesítjük a közönséget,** hogy a városi hivatalokban a hatósági élelmiszerjegyek zsirszelvényei folyó hó 21-től kezdődőleg 10 dg. zsirra vagy zsirszalonnára válthatók be. Miskolcz, 1920 július 20. Dr. Szentpáli István, polgármester.

— **Összegegett egy gyermek.** Hédcsabáról jelentik, hogy Tóth Pál heedsabai lakos Erzsébet nevű kis leánya ma délelőtt a sertésóiban tartózkodott. Valószínűleg gyufával játszadozott, mert nemsokára lángok csaptak fel, amelynek a szerencsétlen gyermek áldozatul esett.

— **A miskolci menekültügyi hivatalból.** Gróf Haller József, a menekültügyi hivatal miskolci kirendeltségének vezetője átiratban fordult a fősztaligabírákhoz a menekültek vidéken való elhelyezése érdekében. A menekültügyi hivatal megbízottakat szándékozik kiküldeni a környéken fekvő helyiségekbe, mert a miskolci kirendeltség nagy elfoglaltsága miatt csak a helybeli menekültek ügyét képes elintézni. A miskolci kirendeltségnél állást keresnek: 3 gépész csopólsáshoz, 3 tisztviselő cséplési ellenőrnek, két magánisztnviselő, 1 gépészmérnök, 1 asztalossegéd, 1 karpitos, 2 tisztviselő delutáni irodai munkára és 1 tanítónő. Felekéri a hivatal mindazokat, akiknek ilyen alkalmazottsra volna szükségük, hogy igényüket a kirendeltség hivatalában jelentsek be. (Vármevyeháza, I. emelet.)

— **Kerje a 7—36-ot,** ha Fabián selyem és szövet üzletével akar beszélni.

— **A sajt árak maximálása.** Folyó év június havában megjelent fontosabb kormányrendeleteket részint rendőri szakoktatás céljaira, részint a közönség tájékoztatására alant kivonatos közlésben ismerteti a vezető rendőrtanácsos azzal, hogy azok szigorú betartásának ellenőrzését közegeinek kötelességévé teszi. (1486. o. N. E. B. r. a tényleteiből késült sajtók legmagasabb árát állapítja meg. Eszerint a kicshnybeni eladási árak fogyasztó részére. Félköver. kemény (grófi, ementáli stb) 1 kgr. 86 kor. Dóri pusztai 10 dkgos darabokban 10 kor. Dóri pusztai havasi sajt 7 dkgos 520 kor. Romadour 12 dkgos 9 kor. Pécelaki trappista kgr. 96 kor. Pókafalvi trappista kgr. 96 kor. Óvári csemege kgr. 86 kor. Mosonmegyei csemege kgr. 91 kor. Rábaközi kgr. 96 kor. Horgony krém 3 dkgos darabokban 480 fillér. Legfinomabb dombvári csemege darabokban 440 fillér. Sejt sajt 5 dkg. csemege 680 fillér. Korona sajt 8 dkg. 760 fillér. Korona sajt hkgként 96 kor. Soproni kövér sajt 10 dkgos drb. 8 kor. Somogyi csemege sajt 8 dkgos 660 fillér. Somogyi csemege kgr. ként 75 kor. Másfajta felföldi sajtokat csak a közlelmzési miniszter engedélyével lehet gyártani és forgalomba hozni. Minden egyes csomagban feltüntetendő a gyártó neve és a csomag ára. Külföldi áru eladási árát az orsz. közp. árviszsgáló bizottság hetenként állapítja meg. A rendelet bármely intézkedésének megszegése súlyos kihágás, mely a készlet elkobzását is maga után vonja. Az a továbbárus is büntetendő, ki tovább eladás céljából a megállapítottnál magasabb áron vásárol.

A szerkesztésért felelős:
Hoványi Kornél.

— **Közgazdasági hírek.** A Salgótarjáni Köszén R. T. igazgatósága a jövő hora rendkívüli közgyűlést hívott össze, hogy az ismert és az utóbbi napokban Bukarestben perfectnáli tranzakció ügyében informálja a részvényeseket. — A magyar Erdő és Faüzem Rt. közgyűlése az alapítóke 12 millió koronáról 18 millió koronára való felemelését határozta el. Két régi részvény slapjan egy új részvény vehető at 610 koronáért július 29-ig az Angol-Magyar Banknál. Az új részvények már 1920-ra osztalékjogosultak.

SZÍNHÁZ

Műsor:

Csütörtök: Sztambul rózsája. Gömörv László bucsufellepte.

Péntek: Gúli Baba. Koronkay Rózi bucsufellepte.

Szombat délután: Ezüst sárly, este: Cigánygrófnő. Helvey Erzsi bucsufellepte. (Utolsó előadás.)

— **Cigánygrófnő** holnap, szerdán kerül színre.

— **Sztambul rózsája,** Gömörv László bucsufelleptével, csütörtökön kerül színre.

— **Gúli Baba,** Koronkay Rózi bucsufelleptével, péntek este van műsoron.

— **Ezüst sárly,** szombat déntán, rendes helyarákkal, ez idényben utójjára kerül színre.

Deutsch Béla

fűszerüzletében Szirma-utca 71. sz. alatt állandóan kapható mindenféle fűszer- és gyarmatáru különlegesség O-borok 32 K literenként, likör különlegességek, pergettvirág- és akácmez kg.-nt 90 K, pipere- és mosószappanok 130 százelekos zsirszóda szappanfőzéshez.

Iparosok, gazdálkodók

figyelmébe! **BLANKBŐR KAPHATÓ**

Grünwaldné és Gergely

cégnél Széchenyi-u. 60. Telefon 841

Használt butorokat

veszek és eladok hálót, ebédlőt és konyhaberendezést.
WEISZ JENŐ
Telegdi-utca 5. sz Király-utcai fürdő mellett.

Apróhirdetések

Apróhirdetések ára: szavanként 1 korona, legkisebb hirdetés 10 korona. Álláskeresés hirdetés szavanként 50 fillér, legkisebb hirdetés 5 korona. — Hirdetések felvételnek kiadóhivatalunkban Széchenyi-u. 89.

Gallért, fehérneműt csak a Kristály-gőzmosógárban tisztíttasson. 20 százalékgedmény a maximális áraból.

Gerhardt-cipők tartósak, elegánsak kényelmesek.

Egy nagy ülő fürdőkád magánfűtővel eladó. Megtekinthető Klein Testvéreknél bádagos, Buzatér 21. szám.

Egy teljesen új fehér vászon kosztüm és egy himzett grenadin blouse eladó. Cim a kiadóban. 418

Elvállal a jövő tanévre egy, esetleg két iskolásleánykát intelligens tisztviselő családn. Anyai bánásmódban és gondozásban részesíteném. Cim a kiadóban.

Diadal kelmefestő és vegytisztítóba minden munka gyorsan készül. Felvétel Széchenyi-utca 70.

Halmos Mór uri és női divat szabókellékek és katonai cikkek raktára, Miskolcz, Városháztér. Telefon 249. 211

Kévektől és gazdasági kötelárak kaphatók Princz Jakab zsák- és ponyvaeladása és kölcsönző intézete Miskolcz, Buzatér 5. szám. Telefon 148.

Egy használt, jó karban levő 8-as Elevátor 18000 koronáért eladó. Értekezni Klein Ignác, Sajókaza. 469

Eladó egy teljesen jó karban levő kérekpár értekezni a Royal-sörözőben.

Eladó!

Egy Kölber fedeles hintó
Egy gyík taiga
Egy lapos koci egy lóra
Huszár-u. 1. sz.

Ha elromlik a vízvezetéke

telefonáljon a 6-35. számnak SCHWARCZ MIKLÓS vízvezeték szerelőnek Széchenyi utca 113. kigyorsan és olcsón rendbehozza

ELADÓ

egy bécsi gyártmányú rövid zongora egy kérekpár hegyi átváltóval

„MERKUR”

szállítási iroda Széchenyi u. 84

Jlatszerek

és piperecikkek egydülly legolcsóbb bevásárlási forrása

Farkas
illatszertár
Buzatér

Antinicotin

szivarka-

hüvelyek

Livia
ALTESSE

Egyedárusító helye Viszontelárusítóknak is

11. Grünfeld
Samu Miskolcz
Fő-utca 73. sz
Telefon: 444